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ČACHTICKÝ HRAD NAPOSLEDY ODHALÍ, AKO (NE)VOŇALA MINULOSŤ POČAS 

DERNIÉRY PODUJATIA SMRADĽAVÁ HISTÓRIA HYGIENY 

Čachtice, 2. jún 2025 – Víkend 14. a 15. júna 2025 bude na Čachtickom hrade patriť 

výnimočnému rozlúčkovému predstaveniu. Interaktívne podujatie Smradľavá história 

hygieny, ktoré počas uplynulého roku pobavilo stovky návštevníkov, chystá svoju 

derniéru. 

Už 14. a 15. júna 2025 sa návštevníci Čachtického hradu prenesú do čias, keď sa hygiena 

považovala skôr za hrozbu než za cnosť. Interaktívne a zábavne ladené podujatie s názvom 

Smradľavá história hygieny poodhalí, ako si ľudia v minulosti čistili zuby, prali oblečenie a prečo 

sa kúpeľ mohol považovať za nebezpečný. 

Prostredníctvom hravého zážitkového formátu prevedie návštevníkov históriou hygieny 

charizmatická dvojica – noblesná barónka z Versailles a jej dedinská služobníčka Éloïse. Spolu 

ukážu kontrasty medzi šľachtickou predstavou o čistote a každodennou realitou bežného ľudu. 

Návštevníci sa zábavnou formou dozvedia o kurióznych zvykoch, bizarných nástrojoch na 

umývanie aj o tom, čo všetko sa kedysi považovalo za čistiaci prostriedok. 

„Nejde o klasickú výstavu ani prednášku. Smradľavá história hygieny je živé predstavenie, 

ktoré vtiahne diváka priamo do deja. Zámerne staviame na kontraste šarmu barónky a realite 

vidieka, aby sme ukázali, aké rôznorodé boli predstavy o čistote v jednotlivých spoločenských 

vrstvách,“ hovorí organizátorka Martina Andrisová z občianskeho združenia kreARTivum. 

Program je vhodný pre deti i dospelých a trvá približne 60 minút. Každý deň sa predstavenie 

uskutoční trikrát – o 12:00, 14:00 a 16:00. Podujatie je súčasťou širšej iniciatívy OZ 

kreARTivum, ktoré sa dlhodobo venuje popularizácii histórie cez zábavné a interaktívne formy. 

„Tento formát si získal množstvo nadšených reakcií a my sme radi, že sme mohli históriu 

sprostredkovať zábavne, hravo, no zároveň poučne. Teraz však nastal čas rozlúčiť sa. 

Derniéra bude výnimočná – s drobnými prekvapeniami a rovnakou dávkou smiechu ako vždy,“ 

dodáva Andrisová. 

Smradľavá história hygieny nie je len zábavou, ale aj výzvou zamyslieť sa nad tým, ako veľmi 

sa naša predstava o čistote za posledné storočia zmenila. A ako vďační by sme mali byť za 

mydlo, zubnú kefku či splachovaciu toaletu. 

Viac informácií e-mailom na kreartivum@gmail.com alebo na telefónnom čísle +421 944 414 

461. 

Nájdete nás aj na Facebooku www.facebook.com/kreartivumtt a na Instagrame 

www.instagram.com/kreartivum/. 

 

Tešíme sa na vás! 

Mgr. et Mgr. Martina Andrisová 


